

习近平: 中国经济决不会出现硬着陆

据新华社北京8月19日电(孙奕 田颖) 国家副主席习近平19日上午同美国副总统拜登共同出席中美企业家座谈会。

习近平就中美两国企业在中美关系深入发展的大背景下, 特别是在当前世界经济复杂严峻的形势下, 如何把握机遇、共谋发展的课题提出了4点建议。

一是要增强信心。我们有信心、有能力保持国民经济平稳较快发展, 中国经济决不会出现所谓的“硬着陆”。二是要着眼长远。中国“十二五”规划明确提出加快转变经济发展方式和扩大内需, 预计未来5年中国将进口超过8万亿美元商品, 到2015年中国社会消费品零售总额有望达

到31万亿元人民币, 这将为包括美国在内的世界各国企业提供更多更大的商机。三是要深化合作。四是要相互包容。希望美方排除贸易和投资保护主义干扰, 在中方高度关切的放宽对华高技术产品出口限制、为中国企业赴美投资提供公平环境等问题上早日采取切实行动。

网民问切切 回应何迟迟?

——网络新闻热点再追踪

“从来没有哪个部门, 会像故宫博物院一样, 在短短两个月内一次次被推上舆论的风口浪尖。而与舆论的热火朝天形成鲜明对比的是正面回应仍旧让我们等得心焦。”网民“海蓝色的棉被”说。

与故宫“N重门”事件一样, 渤海溢油事件追查和国内石油涨跌少的价格迷局, 都引发了网民的高度关注, 有关方面要么迟迟不回应要么吞吞吐吐不给一个让网民心服的回应结果。

[热点一]

故宫“N重门”: 重门深锁迷雾几何?

“会所门”“错字门”“破损门”“瞒报门”“屏风门”“发票门”“善本门”……近段时间来, 故宫博物院接连被曝光隐秘之“门”事件引发极大关注。

[网民呼声] 网民“奋斗并快乐着”发帖说: 小时候, 故宫是一枚小小的邮票, 我在这头, 庄严在那头。现在, 故宫是一个不锁门的保险柜, 我在外头, 文物在里头。后来, 故宫是一个错别字, 我“挥”这头, 它“撼”那头。其实一直, 故宫是一个会所, 我在外头, 权贵在里面。一位新浪网民说: “一入宫门深似海, 宝贝迟早折腾光。故宫里面

还有什么事情? 好像挤牙膏一样, 一点一点地挤出来, 不断挑战我们的底线, 呼唤真相, 呼唤处理结果!”

[最新情况] 自从不清不白地简单回过哥窑瓷器(也有一说其实是更珍贵的官窑)破损事件后, 故宫方面对此后被曝光的一系列问题始终保持罕见的“无动于衷”态度, 任尔风吹雨打, 它自安然不动。

抱着对读者负责的态度, 记者18日电话联系故宫博物院副院长陈丽华, 她以自己正在开会为由, 让记者与故宫博物院办公室主任冯乃恩联系。但截至发

稿, 记者多次拨打冯乃恩手机和发送短信, 均如石沉大海、没有任何联系和回应。

[记者点评] “N重门”暴露出了故宫相关领导管理能力和职工素质等问题, 管理制度也存在漏洞。一个“文化圣殿”与“文物保护神”的传统故宫形象正在公众眼里受到严峻挑战, 深陷“N重门”的故宫, 靠什么弥补公信力的裂痕? 故宫博物院不应该是昔日高在上的“皇宫”, 更不应该什么事都关起门办。正面回应和妥善处理是当务之急, 科学、专业、透明的管理和引入社会监督机制都势在必行。

[热点二]

“油价易涨难跌”: 油价涨跌该算个明白账!

随着国际原油价格的暴跌, 国内成品油价格迅速回归低位, 而国内成品油依然维持在历史高位, 国内外汽柴油价格已经出现“倒挂”。

[网民呼声] “两年前的油价是74美元, 现在还是74美元, 可是我国的汽油价却涨了2630元一吨……”近日, 一篇有关油价的网帖引起众多网友的共鸣, 涨快降慢的油价备受公众质疑。天涯网友说, 近日国际油价持续走低, 相关部门还在继续保持沉

默。而老百姓正在承受着高通行费、高油价造成的物价之痛。更有网友通过微博发布“油价不降, 没心情开车”“国内油价涨得起, 降不起, 我们伤不起!”等内容, 以表达心中的不满。

[最新情况] 记者通过多方途径联系采访, 得到的最新结果依旧是发改委价格司负责人8日的有关表态: 国内成品油价格暂不具备下调条件。如今后国际油价持续在目前价位波动或继续回落, 达到4%的边界条件, 将及时

下调国内成品油价格。

[记者点评] 自从国内成品油定价新机制推出以来, 公众对油价调整的质疑就从未停止, 其矛头无一例外地指向了两点: 涨快跌慢和涨多跌少。而现行成品油定价机制的弊端和不透明, 是造成油价内外差别和公众不满情绪的根源所在。在成品油价格问题上, 公众的诉求其实很简单, 希望能真正理顺成品油价格的形成机制, 而不是人为扭曲。这个诉求需要得到足够的重视。

[热点三]

“渤海溢油事件”: 追责、索赔到底有多难?

由中国海洋石油总公司和美国康菲石油公司的全资子公司康菲石油中国有限公司合作开发的蓬莱19-3油田6月初发生溢油事故, 截至目前, 仍有油花不断冒出。

[网民呼声] 一些网民质疑: 从事故初始的6月4日到发布事故通报的7月5日, 长达一个月之久的信息“真空”所为何故? 康菲公司作为独立主体, 不仅态度傲慢, 处理事故更是不紧不慢, 谁给了“洋公司”这样的底气? 网民“ydsyiso”说: “渤海溢油都发生两个多月了, 媒体曝光力度不可谓不够, 怎么却一直没有得到妥善处理和解决? 强烈呼吁国家保护岌岌可危的海洋生态环境。”

[最新情况] 就网民关注的问题, 国家海洋局有关方面18日在接受记者采访时作出最新



7月11日, 蓬莱19-3油田溢油事故C平台附近, 因油花冒出而形成的漂浮油带清晰可见

回应: 继海洋环境保护司16日再次约谈康菲公司主要负责人后, 17日又再次约见中国海洋石油总公司的主要负责人, 督促其加强康菲公司的监管, 及时告

知公众污染产生的危害以及相关信息。北海分局将适时提起诉讼。对今后造成的海洋环境污染, 将另外评估, 进行生态索赔。

康菲石油中国有限公司19日表示, 对渤海两起独立的溢油事件表示歉意, 并承诺将承担责任做好渤海湾安全、环保和清理工作。

[记者点评] 溢油事故发生已有数月, 时至今日, 不仅溢油仍未彻底控制, 而且油污清理进展缓慢, 损失认定和赔偿似乎在近期也无法实现。国家海洋局、中海油对康菲公司在溢油事故中的监管、追责, 以及信息发布始终无法和公众期待一致。这不但给了康菲继续在中国“耍横”的底气, 也使得受害者维权之路难上加难。政府部门监管不力后暴露出的是现行法律体系中海洋污染法律法规不健全、环保污染惩处力度偏软、公益诉讼的缺位。 新华社

“‘明星村’党委书记被指侵占资产近亿”追踪: 律师坚持为金华友作无罪辩护

近日, 原常州市新北区春江镇新华村党委书记金华友涉嫌职务侵占等犯罪行为一案, 引发广泛关注, 快报曾于8月16日对此案进行报道(详见《“明星村”改制遭遇“乾坤大挪移”巨额资产落入金书记一家人囊中》)。昨天, 金华友的两任辩护律师谈臻和席超在南京召开情况通报会, 就公众关心的热点以及案件审理中的争议提出看法。

律师声音: 金华友没设“弱智领导”

有说法称金华友曾指责有关领导称, “我今天受审, 完全是因为常州市个别弱智领导签字同意(造成的)”, 并打电话扬言要与村民“算账”。对此, 辩护律师谈臻称, 上述两种说法“无依无据”。“我当时在法庭上, 他提到了‘人治’和‘法治’的字眼, 可能由于常州的口音, 旁听者把‘人治’和‘法治’听成了‘弱智’。”

“金华友是在一审判决的当天, 要求给村支书打电话了解新华村的情况, 但没讲过‘算账’。”

不过, 昨天的情况通报会上, 谈臻作上述解释的时候并未提供相关证据。

》》》焦点关注

焦点一: 是否有权利参加企业改制

两位律师坚持为金华友作无罪辩护。对于金华友作为常州集团公司的董事长和自然人股东之一, 是否有权参与企业改制, 席超持肯定态度, “2002年12月13日, 魏村镇党委和政府还为此专门发文‘同意金华友担任常州常恒新宇投资有限公司的执行董事兼总经理’。所以金华友是有权利参加企业改制的。”

对于公诉方曾经以“非国家工作人员受贿罪”提起的指控, 席超回说, “随着金华友社会荣誉的增加, 镇政府曾委任其为魏村镇党委副书记, 但是他从未离开新华村, 也从未离开常州集团, 金华友担任镇党委副书记时, 从未领取任何工资, 财政支出给他的工资他从未领取, 金华友的工资都只在公司和村委会领取。”

焦点二: 是否低价转让给新宇公司

常州集团以800万元的价格出让“常恒”商标这一无形资产, 是否侵害了新华村的集体利益? 席超认为, 这是金华友案件中的核心问题, 也是争议最大的问题。

席超指出, 当年乡村企业改制对企业的整体资产的改制, 包括企业的有形和无形资产, 武进市关于《深化乡村集体工业产权制度改革的意见》中专门强调“要重视对无形资产的评估”。常州集团在两次改制的过程中, 武进市企改办分别指定过两家评估机构对常州集团的整体资产进行评估, 其中无形资产的评估价值分别为3457558.94元和908810元。但金华友比照当地全国驰名商标“新科”的转让价1000万元, 并征得集团公司全体股东的同意后按800万元的价格转让给了新宇公司, 新

宇公司也已实际支付了800万元。

对于检方对“常恒”商标作出的6499万元的估价, 席超表示, “这个价格是无根无据的。首先6499万元的估价是在企业改制近7年后对商标评估, 没有参考价值。另外参考评估的品牌是国内著名品牌, 新宇和常恒都没有这么有名, 因此不能达到6499万元。”

焦点三: 是否构成职务侵占?

席超认为, 金华友通过其妻子朱纪美代持新宇公司股份共计1646万的行为并不是非法占有。

席超说: “当时金华友考虑到自己还挂着魏村镇党委副书记的职务, 作为股东公开可能影响不好, 经与村委会何远东主任商量, 就以妻子朱纪美的名字来代持股, 这种做法在当时改制中并非特例。金华友本人不仅事前向有关领导汇报过, 事后在几次填写的《领导干部个人有关事项报告表》中金华友均如实的填报‘妻子朱纪美, 常州集团新宇投资公司投资持大股’, 上面还明确写上持股比例为62%。”

“而事实上, 一审法院认定的商标许可服务费1646万元, 但这部分收益至今还放在新宇公司的账上, 6年来并没有给公司股东一分钱的分红, 如何确定已经被‘非法占有’了呢?”

》》》进展

公诉方尚未作出回应

昨天, 公诉方并未对金华友辩护律师的上述说法作出回应。此前的庭审中, 公诉方就金华友职务侵占、非国家工作人员受贿及挪用资金等行为提起指控:

第一, 2002年12月至2008年12月间, 金华友利用担任新华村党委书记、常州集团总经理, 全面负责新华村委和常州集团工作的职务之便, 有预谋地操纵常州集团和新华村委出资组建新宇公司, 通过私自转移新宇公司股权的手段, 非法占有新华村集体所有的新宇公司价值人民币8189.24万元的资产(包括但不限于“常恒”商标、对外投资、房屋建筑物)及其产生的收益人民币41422445元, 金华友从中实际侵占财物共计价值人民币86320391元。

第二, 2002年6月, 金华友利用其担任常州集团总经理的职务之便, 收受江苏常州集团常州亚太制冷设备有限公司董事长賄送的其改制后企业10%的股权, 价值人民币508.89万元, 并且收取了人民币20余万元的分红。

第三, 2006年11月至2008年10月, 金华友利用其担任新华村村委书记的职务之便, 多次擅自决定将新华村村委和常州集团投资设立的集体企业常州海丰投资咨询有限公司(现更名为常州新恒投资咨询有限公司)的资金, 挪至其个人控股的新宇公司的名下, 用于在证券市场中进行股票投资业务, 截至2009年3月案发时, 金华友从海丰公司挪用的资金人民币884.7万元尚未归还。

对昨日金华友辩护律师的上述说法, 公诉方将作何种回应, 快报将继续关注。 见习记者 金凤

重庆闹市发生持枪入室抢劫案 无人员伤亡, 疑犯仍在逃逸

8月19日下午, 重庆主城最繁华的商业街——江北区观音桥商圈发生一起入室抢劫案, 嫌犯抢劫了一家位于商务楼内的汽车租赁公司。目前, 疑犯仍在逃逸中。

记者17时许采访了被抢者邹某的亲属, 该亲属称其姐姐邹某经营的重庆迪卡汽车租赁有限公司位于观音桥一名为浩博天庭的楼盘内。14时20分许, 一男子持手枪在该公司内抢劫了周某数千元现

金, 抢劫者离开后, 邹某打电话向其亲属描述了当时情景。

据该楼盘附近居民介绍, 抢劫案发生后, 数十名持微型冲锋枪、手枪和盾牌的警员于下午14时50分许进入该楼盘, 并封锁了现场。

重庆警方通报, 19日下午2时20分重庆市江北区观音桥某汽车租赁公司, 发生一起入室抢劫案。犯罪嫌疑人抢劫后逃逸, 现场无人员伤亡。 综合